
22

Gli A devono poter trovare dei testi nella prima lingua che risultino 
interessanti, rafforzando così la loro motivazione e le loro competenze di 
lettura. Nella scelta delle letture più adatte possono fare appello a istitu-
zioni specializzate come Bibliomedia in Svizzera. Simili istituzioni, presso 
le quali è possibile prendere in prestito libri in varie lingue, sono presenti 
in numerosi paesi.

Prendere in prestito dei libri presso  
istituzioni come Bibliomedia3

Obiettivi

Svolgimento: 

•	 Gli A e l’I passano in rassegna i fondi nella prima lingua presenti nelle 
varie istituzioni e ne discutono insieme. Viene scelto il materiale appro-
priato e viene effettuato un ordine.

•	 Dopo aver ricevuto i libri, gli A possono portarli a casa per leggerli.

•	 Nell’arco di 4–6 settimane vengono riservati 15–30 minuti della lezione 
LCO allo scambio di opinioni e consigli di lettura tra gli A.

•	 Vengono	designati	due	A	che	avranno	la	responsabilità	di	verificare	che	
tutti	i	libri	presi	in	prestito	siano	restituiti	in	buono	stato.

Osservazioni: 

•	 I bibliotecari presenti sul posto o gli insegnanti responsabili della biblio-
teca scolastica possono aiutare gli A nella ricerca delle istituzioni più 
adatte.

•	 Indicazioni e link a varie istituzioni in Germania, Austria, Svezia e Svizze-
ra sono presenti nell’“Introduzione“, par. 4d, “Prestito librario e informa-
zioni sulle istituzioni specifiche di alcuni paesi”.

Obiettivi

Gli A visitano una biblioteca (se possibile multilingue) e scoprono la 
varietà e l’ampiezza delle collezioni ivi presenti. Essi familiarizzano con i 
fondi e l’organizzazione della biblioteca e vengono informati sulle con-
dizioni di prestito. Gli A devono percepire la biblioteca come luogo di 
apprendimento, vale a dire come un punto di riferimento dove possono 
reperire le informazioni su temi specifici. 

Visita a una biblioteca4

Svolgimento: 

•	  La maggior parte delle biblioteche accetta normalmente di accogliere 
scolaresche e di presentare gli eventi ivi organizzati. Molte di esse, so-
prattutto quelle più grandi, propongono al prestito libri in diverse lingue.

•	 Frequentare la biblioteca dovrebbe divenire per tutti gli A un’abitudine 
poiché vi troveranno letture che potranno suscitare realmente il loro 
interesse. Può trattarsi di libri di cucina, riviste di calcio, storie d’amore 
o fumetti. Spesso in biblioteca sono disponibili computer con cui poter 
cercare testi nella prima lingua. 

1a–9a cl. 15–30 min.

1a–9a cl. 45–90 min.


